

Горький, ул. Финер, публ. библиотеке им. Ленина 1 экз. 12 месяцев

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й № 15 (1260)

2 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

МОЩНЫЙ РЫЧАГ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ КОЛХОЗНОГО ТРУДА

Цветущая Советская Социалистическая Украина вступила в 1941 год с значительными успехами в сельском хозяйстве. Упорная борьба партийных организаций и колхозников республики за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) дала замечательные плоды.

В результате выполнения постановлений партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о развитии общественного животноводства в колхозах, об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов возросло и укрепилось общественное хозяйство колхозов, повысился материальный и культурный уровень колхозного крестьянства.

Многие артели, правильно организовав труд колхозников, своевременно осуществляя агротехнические и зоотехнические мероприятия, добились больших успехов.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) 31 декабря 1940 г. приняли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР», имеющее исключительное большое значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства Украины.

СНК СССР и ЦК ВКП(б), отметив значительные достижения сельского хозяйства республики, наряду с этим указали, что опыт передовых колхозов, бригад и звеньев не получил еще достаточно широкого распространения. «В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи».

Между тем при распределении доходов в расчет принимается только количество выработанных трудодней, без учета качества произведенной работы. Поэтому нередко колхозники, добившиеся высоких урожаев, получают одинаковую, а иногда даже меньшую оплату труда по сравнению с колхозниками бригад и звеньев этого же колхоза, получивших меньшую урожайность.

В постановлении приводятся ряд примеров такой несправедливости в оплате труда передовых колхозников.

Постановление кладет конец неравной оплате труда, когда работа колхозников оплачивается только по количеству выработанных ими трудодней. СНК СССР и ЦК ВКП(б).

рекомендуют колхозам «начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно, сверх установленной оплаты трудодней, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, а также полученной сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства».

Таким образом ликвидируется уравниловка в оплате труда колхозников, являющаяся одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства. Теперь труд каждого колхозника будет оцениваться по результатам его деятельности, по заслугам перед колхозом.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют также колхозам повсеместно организовать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные площади культур, требующих для их выращивания значительного применения ручного труда (технические культуры, овощи, картофель, просо, кукуруза и другие пропашные культуры).

Посевы зерновых и других непропашных культур, где почти все полевые работы механизированы и уход за которыми требует незначительных затрат ручного труда, закрепляются непосредственно за всей бригадой.

Установлены примерный план урожайности и задания по животноводству, а также размеры дополнительной оплаты труда колхозников, перевыполнивших эти планы и задания. Вводится также новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами и других колхозных кадров. Размеры оплаты труда руководящих кадров теперь будут находиться в прямой зависимости от результатов работы колхоза, бригады, фермы и т. д.

Новый порядок оплаты труда колхозников Украинской ССР имеет большое значение для дальнейшего укрепления колхозного строя. Он правильно сочетает интересы государства, колхоза и колхозников. Он приведет к еще большему повышению производительности труда в колхозах, увеличит производство сельскохозяйственных продуктов, обеспечит дальнейший рост зажиточности колхозников.

Как колхоз им. Ворошилова готовится к севу

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ В 1941 г.

В прошлом—1940 году наш колхоз получил урожай зерновых в среднем по 11,3 центнера с каждого гектара, а с участка в 7 га третьей бригады по 14,6 центнера. За честный труд колхозники получают хорошую оплату. Мы делаем по 2 кг 800 грамм зерновых, по 1 кг картофеля и по 92 коп. на трудодень. Засыпали все общественные фонды и полностью обеспечены семенами. Конюх Атяшев получает на выработанные 1353 трудодня 3788 кг. зерновых, 1353 кг. картофеля и 1244 рубля. Таких колхозников, как Атяшев, у нас много.

Спрашивается как теперь мы готовимся к севу? На дело подготовки к посевной уделяем главное внимание. Колхозники поставили целью получить в этом году урожай зерновых по 13 центнеров с гектара, не менее. Заключили договор на соревнования с колхозом им. Чапаева, договоры соревнования заключены и между бригадами.

Взяты в соревнования обязательство колхозники выполнят на деле. Все семена отсортированы и триерованы. Семена отправили на анализ в районную семенную лабораторию, отремонтировали весь сельхозинвентарь. Большое

внимание уделяем сбору местных удобрений. Если по плану райзо мы должны были вывезти со станции Ужовка 8 тонн минеральных удобрений, а вывезли 10. Торф возим ежедневно по 25—35 возов из с. Яз, уже вывезли 315 возов, вывезли на поля 935 возов навоза, собрали 10 центнеров птичьего помета и 20 центнеров золы; для снегозадержания сделали 100 деревянных щитов и задержали снег на площади 40 га. Мы ежедневно возим по 15 возов навоза, дали задание каждому колхозному двору накопить по 5 возов навоза. Своевременная подготовка к севу позволяет нам хорошо подготовить и коня. Правление решило поставить коня на отдых с 1 марта.

В январе провели в кружке агротехники два занятия, на районные курсы по агротехнике послали колхозника. Сев 1941 года мы проведем на высоком агротехническом уровне. В более широких размерах проведем перекрестный сев, яровизацию и протравливание семян. Мы стремимся получить высокий урожай и этого добьемся.

Хазов, завхоз колхоза им. Ворошилова.

СОРЕВНОВАНИЕ КОНЮХОВ

Проведение сева в сжатые сроки будет зависеть от того, насколько хорошо подготовим коня.

Сейчас в нашей артели кони ниже средней упитанности, недостаточно даем концентратов, большая загрузка работой. Напрашивается необходимость коня поставить на отдых и увеличить выдачу концентратов с тем расчетом, чтобы к весеннему севу конь был в полной готовности.

Учитывая важность этого дела правление артели решило с 1 марта поставить коня на отдых и увеличить выдачу концентратов до 7 кг. и сена до 4 кг. Мы коню-

хи, обязуемся выделенные корма строго беречь, чтобы каждый клоч сена, каждый грамм овса не пропал даром, производить ежедневно чистку коня и содержать поменьше в надлежащей чистоте, не допускать ни одного случая аборт конематок, следить за упряжкой и недопускать побитости плеч и холки.

На лучшую подготовку коня к севу мы соревнуемся между собой и вызываем на социалистическое соревнование конюхов колхоза 1-ое Мая.

Сентюрин, Атяшев и Быстров, конюхи колхоза им. Ворошилова.

МОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Я, Хазов Павел Федорович, кузнец колхоза им. Ворошилова поставил перед собой задачей—отлично отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь к весеннему севу, с тем расчетом, чтобы во время сева не было ни одного часа простоя из-за неисправности сеялки, плуга, и т. д.

На сегодня мной отремонтировано 12 двухконных и 6 одноконных плугов, 25 поло-

тен борон, ремонтирую сеялки. В нашем колхозе бригад три, а сенок имеет только две, что серьезно тормозит в своевременном проведении сева. Я даю обязательство третью сеялку сделать своими силами к весеннему севу, прошу правление колхоза помочь мне в изыскании некоторых запасных частей.

П. Ф. Хазов, кузнец колхоза им. Ворошилова.

250 скакунов улучшенной местной породы имеет в своих табунах колхоз «Шрома» (Сигнахский район, Грузинская ССР).



Коневод колхоза Баград Усенашвили со своим питомцем-жеребцом «Ватиканом».

ЗЕМЛЕ БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ

Вторая бригада нашего колхоза в прошлом году урожай получила низкий. Применяя Устав сельхозартели правление срезало нам за это 5 проц. выработанных трудодней, а передовой бригаде набавило 5 проц. Это заставляет нас извлечь урок, с тем чтобы хорошей подготовкой к севу добиться лучших результатов по урожайности.

Если в прошлом году бригада не придавала должного значения местным удобрениям, то сейчас этого нет. Удобрения мы ставим во главу угла всей нашей работы. Заготавливаем и вывозим торф, навоз, золу и т. д. Вторая бригада уже добилась в этом деле некоторых результатов. Торфа вывезено 160 возов, это на 60 возов больше любой бригады и 550 возов навоза. Навозе торфа особенно отличаются Еремин Герасим и Марфин Яков. Они ездят в Яз за торфом ежедневно по четыре раза.

В прошлом году нами было вывезено только 80 возов навоза, а в этом вывезем навоза и торфа 1000 возов. Хорошо удобрим участок под технические культуры и зерновые, главным образом семенной участок.

Наша цель—дать земле больше удобрений. Осуществляя это решили вывезти сверх плана 100 возов торфа и 200 навоза. Добьемся урожая зерновых по 13 центнеров с га, бобовых—10, технических—12.

Поворотов, бригадир второй бригады колхоза им. Ворошилова.

